

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, cinco céntimos de ejemplo.
Por menor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., hanconos refe-
rentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia de las 3, plaza de la Bourse (París), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7

AÑO XLV, NUM. 13235.

Madrid, Domingo 1.º de Julio de 1894.

OFICINAS, FACTOR, 7

PREGUNTA Y CONTESTACION

¿Quiéres el chito ó el longo?
me dijo ayer Asserón.
Voy á lavarme. Jaxón
de los príncipes del Congo.
Victor Vaisser, place de l'Opera, 4, París.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA DEL BANCO IBERICO

Desde esta fecha queda abierto en el local de esta
Caja, Carmen 14, el pago de los intereses del primer
semestre del año actual, correspondientes á las im-
posiciones de la 1.ª sección. — Madrid 1.º de julio
de 1894. — El director gerente interino, Emilio
Arias.

AVISO DE INTERÉS

Los Sres. Núñez Hermanos participan á su distin-
guida clientela y al público en general, que el
día 2 principia la venta de todas las existencias en
la casa establecida en la calle de Postas, 22, con
una rebaja de un 50 por 100. Las horas de des-
pacho serán de ocho á doce y de tres á ocho.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE

LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

PARA SEÑORAS, VESTIDOS HECHOS

de Batista, 20 ptes. Satén, 25. Lana, 40.
Negros, 30. Guespía, 75. Foulard, 30. No-
via, 100. BLUSAS, desde 6 ptas. de seda, 15.
Levitas, 10. Capas, 12. Cubrenovios, 20.
Buen surtido en todos géneros. Lutos en 24 horas.
RODRIGUEZ, PLAZA ANGEL, 6

ARAÑAS RELOJES, BRONCES, MUE- BLES Y MIL CAPRICHOS PARA RE- GALOS, muy baratos. Preciados, 18.

CALVO DENTISTA, CABALLERO DE GRA- CIA, 30, gra. frente á la del Clavel.

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

—¿De veras? Pues vé tú que yo mis
toy dirritiendo por esas faiciones de
cara y tengo ya el corazón más negro
que la sotana del cura.

—Roque... —tartamudeó Pilarica.

—No hay más Roque que el que di-
go, y por más que te burles de mi pre-
sencia he de cantarte claro, que yo no
vivo, pues, y que me tienes casi defun-
to. Ni como, ni bebo, ni duermo más
que lo que he menester pa tenerme de
pie derecho.

—Yo... si mi padre no tiene inconvi-
niente... no se qui hacerme... porque
yo te quiero de la misma manera que
tú mis cuentas.

Estas palabras de Pilarica produje-
ron en Roque más efecto que el revol-
vendo del toro, y cuando se disponía á
contestarle, apareció el alcalde con
varios concejales, lo que puso en precipi-
tada fuga á la muchacha.

—¿Qué hacías tú charlando con
Pilarica? —preguntó la primera autori-
dad local á Roque.

—Otra, pues, —respondió el interpe-
lado— ¿no puedo yo charlar con las
mozas?

—No te rompo un hueso, porque no
quiero incomodarme. ¿Tú te piensas
que toos somos unos? Mas tú vallerá
respetar que es miya, y si para en lo
que haces, que yo te mato en un pre-
sidio pa lo que te queda de vida. Con-
que no me gastes hablastas con la
chiquia.

Intenciones le dieron á Roque de
agarrar al alcalde y escacharle, como
si dijéramos, reventarle; pero la au-
toridad infundió siempre respeto y
Roque se domó dejando que el pa-
dre de Pilarica y los señores mal com-
parados, que le acompañaban, tomasen
el camino de la casa Ayunta-
miento.

La privación es causa del apetito, y
las amonestaciones del padre solo
aprovecharon para que la hija se
prendase del todo de Roque.

Agustín, por su parte, no abando-
naba la obra; contaba con algunas
tierras y algunos miles de reales, fru-
tos de sus economías en el calzado del
pueblo como herrador y veterinario
que era, y por consiguiente, contaba
así mismo con el apoyo del alcalde, el
cual comenzó por despedir á Roque
de su servicio, y concluyó por im-
poner á Pilarica su unión con el veteri-
nario. La muchacha, encariñada con
Roque, se negaba á obedecer al autor
de sus días, pero al fin la autoridad
paterna venció en la demanda y la bo-
da de Pilar y Agustín quedó concerta-
da para verificarse en un corto
plazo.

En cuanto á Roque, ocho días antes
de la boda desapareció del pueblo, y
nadie supo adónde se había dirigido.

La guerra civil destruyó en aquella sazón
al país, y que las partidas carlistas
merodeaban en Aragón, lo mismo que
en Cataluña, Navarra y las Vascon-
gadas.

La víspera del día señalado para ve-
rificarse el matrimonio de Pilar y
Agustín se hallaba éste en casa de su
prometida arreglando con el padre los
últimos detalles de la fiesta.

Llegó la noche, y cuando el futuro
se disponía á retirarse, se oyó bajo
las ventanas de la casa el preludio de
una rondalla, ejecutado por varias
guitarras.

El alcalde, su yerno electo y Pilarica
prestaron atención, y por la parte
de fuera cantaron una copla, que por
el argumento y la voz del cantante
conocieron bien pronto los oyentes
que el que dirigía la rondalla era, ni
más ni menos, que Roque.

Quieras que no, y dejando encerra-
da á la novia, salieron á la calle sue-
gro y yerno en ciernes, después de

prepararse convenientemente con una
tranca cada cual, y sin hablar una
sola palabra.

Pero apenas habían puesto el pie
fuera de la casa se vieron rodeados
de hombres con boinas y mantas y
trabucos, que les amenazaban, mien-
tras otros les tomaban las vueltas y
los sujetaban con fuerza.

—Andando con ellos—dijo Roque.

Los del grupo le obedecieron, lle-
vándose á los prisioneros fuera del
pueblo.

Pilarica, que había salido á la ven-
tana, atemorizada y previendo una
catástrofe, reconoció á Roque.

—¿Eres tú? —exclamó.

—¡Otra! Pues no me has conocido?

—¿Roque, eres un animal.

—¿Y me lo sé yo de memoria?

—¿Qué, ¿ha hecho fatigoso?

—No mi hecho nada; lo que yo voy á
hacer es una animalá con tu padre y
con el herroir, si no dejan libre el
campo y nos casan.

—¿Y tú te piensas que si no me traes
á mi padre en seguida, he de hacerte
caso? Eres un mal hijo, que no sabes
corresponder al afecto de mi padre.

—¡Otra! Pues si mi confío en su afec-
to, mi divierte. Conque es decir que
ya no me quieres? Mira, pues, que yo
estoy desdido á fusilar al alcalde y al
herroir y á toos los vecinos; que aun-
que soy fatigoso de mentiras, soy mu-
capaz de hacerlo de veras.

—¡Roque! —exclamó asustada la mo-
za—, tú no eres capaz de hacer eso.

—¡Prueba, prueba, y verás!

—¿De qué me sirvo tenerte carño? —
añadió Pilarica lloriqueando.

—No mi flores, pues, que voy á for-
mar el consejo de guerra.

—Yo te juro que no he de casarme
con otro si no es contigo.

—Eso es otra cosa.

Y Roque, enternecido por las súplicas
de la muchacha, llamó á los suyos
y dispuso que los presos volvieran á
casa del alcalde.

Esta, que había pasado un susto ma-
yusculo, y que no quería excitar á
Roque, á quien conocía perfectamente
y sabía de lo que era capaz, dió pala-
bra de que le haría su hijo político.

En cuanto al herroir, renunció á
la mano de la muchacha, dándose por
muy contento de salvar la pelleja.

Pocos días después Pilar y Roque
se casaron, y andando el tiempo, decía
el baturro:

En cuanto que muera el alcalde, he-
rredaré la vara, y voy á poner al pue-
blo desconocido.

DE LUSTONO. 37

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Detalles del complot.

Paris 30, 6'40 t.

Según despachos de Marsella, pare-
ce probado que está complicado en el
crimen cometido en la persona del
presidente de la república un solda-
do incorporado recientemente en Mar-
sella y que estaba preso en el fuerte
de Saint Nicolás.

Por rumores llegados al interior de
la prisión, tuvo noticia del atentado
y quedó pensativo largas horas,
hasta que apremiado por esa necesi-
dad de hablar que suelen sentir los
criminales, exclamó súbitamente:

—¡Ya sabía yo que Carnot sería asesi-
nado!

Y añadió luego:

Si es un italiano llamado Caserio, lo
conozco; fué designado por la suerte
y ha cumplido su promesa.

En seguida relató que en una reu-
nión anarquista verificada en Cetto,
después de la ejecución de Vaillant y
Henry, se decidió condenar á muerte
al presidente por no haberlos indulta-
do.

El relato ha sido tan minucioso que
parecía un acta del conciliábulo.

Organizada la conspiración se dejó
á la suerte la designación del que ha-
bía de ejecutar la criminal sentencia,
y tocó á Caserio, el cual á pesar de su
juventud es uno de los anarquistas
más exaltados y decididos.

La alegría de Caserio fué grande
cuando se vió designado para el crí-
men. Parecía que exclamó: «Desde es-
te momento el presidente de la repú-
blica está en capilla.»

Todo se realizó como estaba proyec-
tado.

La víspera de la llegada de M. Car-
not á Lyon, Caserio, con pretexto de
una reyerta con su patrón, despidióse
de él, compró un puñal y salió para
Lyon.

Los conjurados esperaban con im-
paciencia noticias la noche del 24, y
cuando supieron que el asesinato es-
taba perpetrado, se fueron á dormir
contentísimos.

El soldado ha repetido su relato ante
el procurador de la república, el
juez de instrucción, el prefecto y un
alto funcionario militar.

Ha nombrado á los siete conjurados
que asistieron al conciliábulo.

Se ha teleografiado en seguida á di-
versas poblaciones donde se cree que
están refugiados.—R. Blasco.

La corona de la reina regente.—Ma-
dame Carnot.—Una embajadora
compasiva.—Tributo de los obreros.—
Puestos de socorro.—Los corres-
pondentes.

Paris 30, 6'55 t.

El embajador de España, con su es-
posa, ha ido esta tarde á depositar
sobre el féretro que guarda los restos
de M. Carnot, la corona de S. M. la
reina regente.

Es imposible contar las coronas en-
viadas al Eliseo. Ocupan cuatro gran-
des salones y ha sido necesario apla-
rarlas, y hay que advertir que aumen-
tarán mucho al llegar mañana las de-
legaciones.

Signe desfilando una multitud enor-
me ante el cadáver.

La cola es inmensa, á pesar del ca-
lor sofocante. Llegaba aquella á las
verjas de la embajada de Inglaterra,
y la embajadora compadecida ha pa-
sado más de dos horas ofreciendo per-
sonalmente vasos de agua á los más
sofocados.

Mme. Carnot ha visitado los salones
donde están las coronas, y llorando
overtenece exclamaba:

—«C'est touchant! (Es conmovedor!)»

Muchos obreros de los que han des-
filado ante el féretro dejaban al pie
ramitos de siemprevivas.

El coronel Chamoin los ha hecho
recoger religiosamente, como precio-
do tributo del pueblo á su primer
magistrado.

Perier ha enviado una corona de 2
metros de diámetro de rosas rojas y
hojas de palma.

Trá llevada en hombros y será la
primera de todas.

Se provee una aglomeración terri-
ble en la carrera, y se toman medidas
para asegurar el orden.

Se han instalado numerosos puestos
de socorro cerca del itinerario que
seguirá el entierro.

Según la policía, han llegado hasta
ahora á París dos millones de foras-
teros.

Los correspondientes de la prensa ex-
tranjera hemos mandado al Eliseo una
gran corona de violetas y rosas de té.

—R. Blasco.

El gobierno francés.

Paris 30, 7'35 t.

M. Dupuy ha aceptado el encargo
de formar gabinete. Quedan los mi-
nistros del gobierno anterior.

El lunes aparecerán los decretos en
el diario oficial.—R. Blasco.

Ruiz Zorrilla.

Paris 30, 7'40 t.

La corona que dedica el jefe de los
republicanos progresistas á M. Car-
not, tiene 1 metro de diámetro y es de
violetas y rosas blancas, con los co-
lores españoles y cintas tricolor. Lleva
la siguiente inscripción: «Ruiz Zorri-
lla y el partido republicano progre-
sista español se asocian al duelo de
Francia.»—R. Blasco.

El presidente pasea.

Paris 30, 7'49 t.

El presidente de la república ha pa-
sado esta tarde á pie por el Boule-
vard.

Las personas que le conocieron le
hicieron una ovación respetuosa.

Eligiase mucho esta muestra de
confianza del pueblo.—R. Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA

Tánger 30.

Según despachos de Fez, el nuevo
sultán Abdul-Aziz era esperado hoy
en aquella población, en la cual se ha-
cían grandes preparativos para que el
recibimiento fuera todo lo entusiasta
y solenne posible.

La tribu de Haynina se encuentra
completamente tranquila.

CONGRESO

(FINAL DE LA SESIÓN DEL DÍA 30.)

Después de rectificar los Sres. Sán-
chez Toca y Calbetón, el primero de
ellos retiró su enmienda y comenzó la
discusión de la tercera presentada al
proyecto.

Su autor es el Sr. CASTELLANO
quien la defende en un extenso dis-
curso, siguiendo la práctica inaugu-
rada en el Congreso por el Sr. Navar-
ro Raventer.

El orador pidió en suma que el ré-
gimen comarcal con las naciones que
no tienen tratados ratificados con Es-
paña, se sujete á las prescripciones
del decreto de 31 de diciembre del 91,
que puso en vigor el arancel vigente.

En nombre de la comisión le con-
testó el Sr. D. Miguel Villanueva, y
se suspendió el debate.

La sesión terminó á las ocho y me-
dia.

DEL SULTÁN PRISIONERO?

FOR TELEGRÁFO

Paris 30, 5'25 t.

El Heraldo de Nueva York publica
una noticia, transmitida por su corres-
pondente en Londres, que ha producido
gran sensación en los círculos políti-
cos y diplomáticos.

Según parece, el nuevo sultán de
Marrocos, al atravesar en su viaje á
Fez el territorio ocupado por las ka-
bilas de Zimoor, que decían haber
reconocido su soberanía, fué atacado
por éstas, obligándole, después de re-
-

BOLETÍN

RELIGIOSO DEL DÍA 2

SANTO DEL DÍA 2 DE JULIO.—
La Visitación de Nuestra Se-
ñora.

—Sale el sol á las 4'34; pónese
á las 7'34.

CULTOS PARA EL DÍA 2

Se gana el jubileo de Cuarenta
Horas en las Salesas
Paseo de Santa Engracia, y
habrá gran fiesta á la Visi-
tación de Nuestra Señora, pre-
dicando el señor D. Díaz Guis-
arri; por la tarde completa, ofi-
ciará la misa el señor obis-
po de la Habana.

En San Pascual, Esclavas y
Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En las Salesas (calle Ancha)
idem el padre Behevarría; por
la tarde completa y reserva
de pontifical.

En las Descalzas función á
la virgen del Milagro; orador
el padre Mariano Ibañez.

En el Caballero de Gracia
función á la virgen del Car-
men, estrenando imagen de
Nra. Sra., orador D. Antonio
Díaz.

En el Cristo de la Salud cui-
tos como todos los lunes.

En San Pedro de los Natu-
rales, á las seis y media, al ti-
tular, el señor Barreras.

En el Cristo de San Ginés
por la noche, dirá sermón el
señor Uribe.

En misa y oficio divino son
de Nuestra Señora.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA

—Nuestra Señora de las Ma-
ravillas en San Justo ó en las
Comendadoras, ó del Auxilio
en San Lorenzo.

El viernes se tendrán lugar
en el primer monasterio de
Salesas Reales (paseo de Santa
Engracia), los solemnes
cultos que la archiepiscopa de
la Guardia de Honor del Sa-
grado Corazón, en unión de
la venerable comunidad, ce-
lebra todos los primeros vier-
nes de mes.

Por la mañana, á las siete y
media, misa de comunión,
después se manifestará á Su
Divina Majestad, quedando
patente todo el día.

Por la tarde, estación, ser-
mon, ejercicios de desagra-
vios y solenne reserva.

Se encargará la asistencia de
los asociados de este centro.

Con gran solemnidad se ha
celebrado la fiesta de San Pe-
dro en la iglesia pontificia de
San Miguel (antes San Justo).

Á la comunión general acudió
un número concurso de
fidelidad, celebrando la misa el
excelentísimo señor nuncio
de Su Santidad.

110 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

con las señoritas de San Blancar y con
una amiga de Marta, una de nuestras
vecinas del campo y de su instituir!

Enrique no designó más claramente á
aquella *miga de Marta*, no la nombró
siquiera.

El nombre de Marta Carlier no podía
decir nada á la señora Marcan, y hasta
el mismo Bernardo no había dado ni la
menor importancia á aquella personita tan
fresca y enrosada.

Enriqueta conocía hacía largo tiempo,
la conocía aun como á una chiquilla.

Y Susana ignoró que aquella tarde su
hijo se había encontrado frente á frente
con la hija de Graciano Carlier.

Aquella noche, después de la partida
de su amigo, Bernardo escribió una
extensa carta al coronel de San Blancar
para exponerle en qué felices circuns-
tancias había vuelto á encontrar á sus
antiguas amigas. Le daba después la fran-
ca explicación de su conducta, de aquella
desaparición, únicamente motivada por
sentimiento de delicadeza y de honor. Y
terminaba pidiendo el olvido de sus cul-
pas, casi involuntarias.

«Olvido—leía—que me ha sido con-
cedido de buena fe por las señoritas Marta
y Victoria. Mañana irá á su casa, porque
así se lo he prometido, y porque lo con-
sidero como un deber; pero después os-
pararé vuestra decisión, antes de seguir
visitándolas. Si juzgais que nuestra si-
tuación especial nos impide seguir sien-
do los amigos de vuestra hermana y de
vuestra hija no inclinaremos sin mur-
murar. Pero, espero que no nos rechaza-
réis y que me dejaréis llamarme siempre
vuestro respetuoso servidor,

»BERNARDO MARCAN.»

Al día siguiente, Marta, muy contenta
y un tanto impaciente, se estaba peinando
por la cuarta vez durante aquel día...

«Ella, que por lo general terminaba su
toilette en dos minutos, y que sentía mu-
cho el tiempo que en ella perdía, le pare-
cía que la iba á faltar el tiempo para
arreglarse á su gusto!

Hacia el medio día la entregaron una
carta.

—Esta carta es de Marta—dijo, paide-
siento.

Y leyó:

«Querida mía:

«Estoy desesperada. La desgracia que
presenta ayer, me hiero hoy. No hago
más que llorar. Es preciso que vuelva á
Garville inmediatamente. Mamá lo quie-
re, y no sé por qué... Acaba de llegar un
telegrama, que miss Higgings no me ha
enseñado. Me ha dicho, únicamente, que
nos vamos en el tren de la una y que no
tengo tiempo de despedirme de nadie...

«¡Oh! No poder ir á abrazaros, á vos, á
quien tanto amo... á quien quiero como
á una hermana!... ¡Esto me destruye el co-
razón!

«Os envía un millón de besos vuestra
amiga

«MARIA CARLIER.»

—Dios mío!—murmuró Marta, deján-
dose caer en una silla,—no se puede gozar
dos días seguidos de la dicha.

—Pero todo esto es muy sencillo, hija
mía,—la dijo Victoria.—La señora Car-
lier necesitará que su hija esté en su ca-
sa para alguna fiesta, para alguna co-
mida...

—¿Para qué queréis engañarme, tía? —
dijo la joven dirigiendo á su tía una tris-
te mirada.

Después dirigiendo los ojos hacia la
carta que estrujaba entre sus manos añá-
dió:

—¿Te figuras acaso que no sé leer en-
tre líneas? Miss Higgings en cuanto ha sa-
bido nuestro parentesco con Enrique, se
aterrorizó, lo he comprendido perfecta-
mente, ha debido escribir en seguida á la
madre de Marta y reciben por telégrafo
la orden de separarse de nosotras. Las
gentes como nosotros no deben conocer á
nadie, para no exponerse á sufrir humi-
llaciones semejantes...

La cólera y la indignación se apodera-
ron de Marta. Cerraba los puños... Victo-
ria trataba de tranquilizarla.

Vamos, hija mía, es preciso que no te
entregues á sentimientos exagerados,
acusar á esas pobrecillas, á la señora
Carlier y á tu abuela...

—¡Oh! ¡Mi abuela!—dijo Marta con ser-
vicios sonrisa.

Y un río de lágrimas brotó de sus ojos.
En aquel momento llamaron á la puerta

nia autorización para arreglar los dibu-
jos colocados en grandes carpetas

La semana anterior Bernardo había
buscado algunos y los había dejado en
completo desorden.

lizada la agresión, á permanecer á la defensiva.

El sultán está virtualmente prisionero de sus enemigos, pues las kablás zinooras rodean por completo el campamento imperial.—R. Blasco.

ATENEOS

CONFERENCIA DEL SR. CÁNOVAS DEL CASTILLO

Vino á correr la serie brillante, que sobre el influjo de la opinión en diferentes esferas, han dado los señores Silvela, Canaljas, Mellá y Azcárate; el Sr. Cánovas disertó sobre el influjo de la opinión en los gobiernos, y como el conferenciante puede decir como Luis XIV, el gobierno soy yo, era cosa de oírle expresarse así y científicamente lo que la opinión influye en él.

Hay para el conferenciante dos clases de opinión pública una afirmativa, acaso violenta, muchas veces, si se resalta, equivocada, y á la cual no se le debe obsequiar los gobiernos, sino resistirla, vencerla y corregirla; de esa opinión pública hay ejemplos históricos en Grecia y Roma; pero semejante al Guadiana, desaparece casi por completo en los tiempos medio-evaes para surgir de nuevo peligrosa y avasalladora en el siglo pasado.

Una opinión pública hay, ó mejor dicho, el nombre de conciencia nacional, cuyo elemento más común y profundo entre todos los pueblos cultos es la conciencia cristiana, el apego invencible á la moral cristiana de que participan todos los hombres civilizados, creyentes ó ateos.

Aparte de este rasgo común, las sendas conciencias nacionales están formadas en cada pueblo por el sedimento histórico, compuesto de sentimientos, de aspiraciones, de ideales, de quimeras, si se quiere, de sombras de algo que en otros días fueron realidades, de alboros de lo que puede ser realidad mañana. Quizás cuando esa conciencia se despierte al choque de sucesos formidables, ni en sus demandas, ni en sus cálculos, ni en sus procedimientos acierte.

Aun en esta forma casi sagrada é invariable de la opinión pública deben los gobernantes precaverse para guiar, para dirigir; pero ¡ay de ellos si intentan ahogarla!

Esa conciencia tiene una fuerza irresistible, y las instituciones que sin miramiento atacasen contra ella, perecerían. Pero aun sería más triste que los gobiernos fueran los vencedores, porque mueren la conciencia nacional, ellos reinarían sobre una nación cadáver.

Esta es la síntesis de la hermosa conferencia que oímos anoche y que mereció, como era natural, el aplauso de la numerosa concurrencia que con gran atención escuchaba la autorizada palabra del gran estadista español.

El próximo mes de agosto se harán las pruebas oficiales del aviso torpedero Filipinas, construido en los astilleros de los Sres. Noriega y Veas-Murguía, de Cádiz, haciéndose seguidamente entrega del buque al gobierno.

En noviembre venidero será botado al agua el acorazado Carlos V.

Está propuesto para una gran cruz el Sr. D. José L. Rodríguez Guerra, ex alcalde de Cádiz.

Esta propuesta obedece á los meritorios servicios que prestó dicho señor al verificarse en Cádiz el embargo de fuerzas militares con destino á Melilla.

Los alumnos aprobados en el cuarto año de la Normal de esta corte se reunieron anoche en fraternal banquete para celebrar el término de sus estudios.

Presidieron el acto, en el cual reinó gran entusiasmo, los Sres. España (D. Eugenio) y Sarda.

Desde hoy, 1.º de julio, el rector de la Universidad Central dará audiencia pública los martes, miércoles y viernes, de diez á doce de la mañana.

La sociedad filantrópica de Milicianos nacionales y Militares veteranos celebrará á las diez y media de la mañana el día 7 de julio, en el real tem-

plio de San Francisco, la función cívico-religiosa que todos los años dedica á la memoria del triunfo obtenido en la gloriosa lucha en igual día de 1822 y por el eterno descanso de las víctimas héroes de aquella jornada, y de los socios que han fallecido después. Las viudas y huérfanos que se consideren con derecho á socorro con arreglo á los estatutos de la sociedad, podrán presentar sus solicitudes hasta el día 3 de julio y hora de las ocho de la tarde, en la secretaría, calle de Valverde, 14, principal.

Anoche celebró junta general de elecciones la sociedad El Fomento de las Artes, habiendo quedado elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Félix Martínez Villalante; vicepresidente, D. Gernésindo Sánchez; director de estudios, D. Ramiro Pérez Liguñano; tesorero, D. Felipe Gallego; contador, D. Julián Diamante; bibliotecario, D. Santiago Barve; vocal primero, D. Rafael Gozález Liguñano; idem segundo, D. Francisco Moragas; secretario primero, D. José Oria de Rueda; idem segundo, D. Enrique González Gamo; idem tercero, D. Joaquín Aceves.

Ha llegado á Madrid, procedente de la Habana, el diputado á Cortes y secretario de la junta directiva del partido reformista de Cuba, Sr. D. Eduardo Dolz.

Ayer acortó la cátedra en Beti-Jai, pues desde el principio se declaró partidaria del tercio rojo, que lo forman Uranga, el Zurdo de Abando y Melchor contra la pareja azul, con Puesta de San José y Olaso. Este jugó muy bien y ayudó á Irún con coraje y buena voluntad; pero el tiro pudo más, llevó en las cuatro decenas siete tantos por lo menos de delantera y finalizó por dejar á los contrarios en 33.

Con El chabacón blanco, Marina y El día de la afición, celebró anoche su beneficio el primer tenor de la compañía infantil Sr. Palop, en el teatro de la Zarzuela.

El público salió entusiasmado de la interpretación que el diminuto artista dió á estas obras, sobre todo en Marina, pradiecta del actor.

El cuarto del beneficiado estaba lleno de variadísimos objetos.

La infanta D.ª Isabel honró con su presencia el espectáculo.

Mañana, extraño ó no, habrá dos grandes funciones por tarde y noche.

El señor marqués de Mochales defendió ayer á la prensa en el Senado contestando dignamente á ciertas aseveraciones hechas por el vicepresidente Sr. Sanz (D. Salustiano).

La conducta de aquel senador merece plácemes, y al enviarle desde estas columnas la expresión de nuestros agradecimientos, creamos hacernos intérpretes de los deseos de los demás compañeros, como lo demuestra la siguiente mensajería que le enviamos los periodistas que asisten á dicho cuerpo colegislador.

He aquí el mensaje: «Los periodistas que concurren á la tribuna del Senado saludan con cariño al excelentísimo señor marqués de Mochales, y le envían el testimonio de sincera gratitud por haber defendido á la prensa en la sesión de hoy.

Por la correspondencia de ESPAÑA, Blas Arredondo por La Epoca, Alfredo García López por La Justicia, Emilio Gabás por El Día, Angel Ossorio por la Agencia Mencheta, Manuel Carreras por La Unión Católica, Adolfo Fernández Brañas por El Ideal, Olimpio S. Igas por El Nacional, Diego Gálvez por El Heraldo de Madrid, José María Monti.

A las dos de la tarde zarpó ayer de Cádiz por correo español Alfonso X V, con destino á la Habana y escalas, conduciendo correspondencia oficial, 133 tripulantes y 166 pasajeros.

Ayer tarde, á las cinco, zarpó de Cádiz con destino á Fernando Pó y escalas, el vapor correo español Larrache, con cargamento general, correspondencia oficial y pública, 38 tripulantes y siete pasajeros.

El pueblo de Pobladura de la Sierra (León) fué arruinado el día 22 por una

tormenta; pereció ahogada una niña de nueve años y también muchas reses; se hundió una casa, y quedaron destruidos por completo los sembrados.

En Formariz (Coruña) se produjo un incendio, que redujo á cenizas la casa de Luisa Galdó, resultando ésta y su hija suya lesionadas de alguna consideración.

Créase que el siniestro fué casual. Instruye diligencias el juzgado.

Anoche abrió sus puertas el teatro de Recoletos, y con fo tona, pues se vio muy concurrido durante las cuatro funciones.

Se presentó por vez primera ante el público la señorita Mata, triple que reúne muy bonita voz, la emite con facilidad y además tiene mucho gusto para cantar.

En La Indiana, donde tomó parte la señorita Mata, se conquistó grandes aplausos, teniendo que repetir la romanza en medio de una ovación.

Las señoras Suárez, Bayona y Puchol, y los señores Iglesias é Ibarro, la fueron también aplaudidos en las obras que representaron.

Las señoras que asistieron á la función fueron obsequiadas con bouquets.

Además de las noticias de los desperfectos causados por las últimas tormentas, han ocurrido los siguientes sucesos causados por las mismas: Una chispa eléctrica que cayó en una casa de Madrid, mató á los vecinos de Moraleja Bernardo Alonso y Lorenzo Alajaraso.

De Bas de Segura (Jaén) dicen que el miércoles hubo una gran tormenta que hizo subir cuatro metros sobre su nivel las aguas del río inundándose muchas casas; algunas amenazaban hundirse y fué preciso desalojarlas para evitar desgracias personales.

En Biviesca (Burgos), una horrible tormenta de piedra y agua que duró horas, ha dejado arruinados sembrados y viñedos.

Otra chispa eléctrica cayó en el pueblo de Santa Cruz de Mudela y mató al vecino de aquella localidad, Sotero Amaro Sánchez, de 22 años de edad.

Esta madrugada hubo otra tormenta bastante fuerte.

EL COMPOT ANARQUISTA.

En una carta sorprendida por la policía entre los papeles de un anarquista preso en Saint-Omer, carta firmada por Malatesta, se lee:

«Cas... es un hombre de acción que seguramente dará mucho que hablar, porque tiene una de esas voluntades poco comunes, á las que nada puede quebrantar. No es de los que retroceden por un obstáculo puesto en su camino, como Ch... y Cal... Siempre derecho á su objeto, y con toda seguridad podéis fiar en él de un modo absoluto. Respondo de él como de mí mismo y de Parmeggiani.»

Esta carta prueba que el asesino de Carnot no era desconocido, ni mucho menos, de los jefes anarquistas, y que ha debido sostener con ellos relaciones muy frecuentes.

Casario había dicho alguna vez: «Si no estuviese procesado en Italia y temiera sufrir condena en las carceres de Sicilia, ya habría volado el rey de Italia.»

Cierto día, en una taberna, y á propósito de una requisa hecha en su casa, dijo, en francos chaparrado de italiano:

«¡Miserrables franceses!... ¡Todos ellos volarán, todos!»

En el monte de Cárdenas, línea de Andalucía, fué anoche cogido por la puerta de un coche de 3.ª clase del tren núm. 2, el conductor del mismo, José Salas, de sesenta años de edad, ocasionándole la fractura de la pierna derecha, siendo asistido en el pueblo de Vilches.

Poco después fué trasladado á esta corte, ingresando en el hospital Provincial en grave estado.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

GOBIERNO.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Orense de Pajamares (León), decretada por el gobernador de la provincia en 18 de mayo último.

BATALLONES ESCOLARES

Habiéndose dirigido algunos inspectores de primera enseñanza y varios maestros á la Dirección de Instrucción Pública pidiendo instrucciones respecto á la organización de los llamados batallones escolares, aquel centro les ha dirigido una circular, de la cual tomamos los siguientes párrafos: «El daño que á la dignidad de la escuela y de la función educadora se ocasiona en toda fiesta en que se hace objeto de espectáculo público á maestros y alumnos, con olvido del profundo respeto que á unos y á otros se debe guardar»—empieza diciendo— «agravarse en extremo, si para tales actos se acudiera á organizar los llamados batallones escolares». Es indispensable, pues, que la opinión pública se persuada de que no puede quedar á merced de iniciativas tan erróneas, aunque quizás bien intencionadas, el derecho del magisterio y de los niños, siempre que sufre quebranto, siempre que se desconoce el verdadero espíritu y sentido de la obra que la escuela está llamada á cumplir y el límite en que su vida debe desenvolverse.

Nada se opone, en verdad, á las fiestas propiamente escolares, á las que se hacen para la escuela y para los alumnos sin otro fin que el del legítimo placer del niño y de su mejoramiento educativo; pero nada justifica, por el contrario, aquellos festivales, no gratuitos las más de las veces, que usurpando el nombre de la escuela y á su amparo se idean y realizan, no para los niños, sino propiamente para los que van á contemplarlos, y lo que es peor, á explotarlos, exhibiéndolos en los circuitos teatrales, con carácter pedagógico los primeros, con el fin de procurar los medios de establecerlos entre nosotros á semejanza de los que se practican en otras naciones, y sobre todo en Inglaterra y Suiza; contra los segundos, en cambio, ha tenido ya ocasión de manifestar su decidido criterio esta Dirección general en la circular sobre «Colonias escolares» de 15 de febrero de 1894, y ahora insiste en rechazar tendencia tan funesta para la escuela.

«No es, pues, extraño, que pedagogos, científicos y autoridades indiscutibles de la ciencia militar, condenen unánimemente y desde sus respectivos puntos de vista los batallones escolares, ni esta dirección puede negarse (aunque de ella se hubiera solicitado) á proteger y anular al maestro y al niño contra todo lo que sea presentado á uno y á otra en espectáculos públicos en ruidosas fiestas llamadas escolares y en todo otro acto que amenigüe la seriedad, que ni por un momento deba perder la obra de la educación humana.»

«Encomendamos esta dirección á acordado autorizar á todos los maestros y todas las maestras de las mencionadas escuelas públicas y á los inspectores de primera enseñanza para que se abstengan de intervenir en los actos que quedan expresados, y en cualquiera otro que no sea propio y peculiar de la enseñanza, sin que esto obste para permitir que previa autorización de sus padres ó tutores, los niños y niñas de las repetidas escuelas asistan acompañados de sus maestros á las fiestas que fueron invitadas y que se celebren en su obsequio con excepción en rigorosa de las corridas de toros.»

Como observarán nuestros lectores, en la citada circular se expone la verdadera teoría pedagógica, si el fin para la dignidad del maestro convertido por algunos alcaldes en cabos furrioles.

Mañana lunes, á las nueve de la noche, se celebrará en el Centro Gallego junta general de socios.

Con la puntualidad de costumbre se ha publicado el cuaderno vi de la notable revista internacional Pro Patria, que contiene el siguiente sumario:

«Páginas de historia, por D. Victor Balaguer; Trova (en valenciano), por D. Teodoro Llorente; La obsidiana ó

espejo de los incas, por D. José Rodríguez Moural; Sueños, por D. Miguel Ramos Carrión; Una opinión, por don Vital Aza; Exposición de bellas artes, por D. A. Sior; El agua turbia, por don Jacinto Octavio Pignón; Los refranes de junio, por D. Francisco Rodríguez Marin; Academias y sociedades, por D. Juan B. Enseñat; Noticias musicales, por D. R. Mitjana; Notas políticas por Sinesio; Notas científicas, por Learner; Notas bibliográficas, por Amando; Anuncios.»

Una persona muy conocida y respetada en Santiago de Compostela, va á hacer profesión de fe católica y bautizar á sus hijos. La ceremonia religiosa se verificará con gran solemnidad.

Una señorita, doña María Méndez Gil, ha obtenido el premio en algunas asignaturas del instituto de segunda enseñanza de la Coruña.

Recordamos á los segundos tenientes de la reserva gratuita y sargentos que desempeñan destinos civiles, el deber que tienen de pasar la revista anual, con arreglo á lo dispuesto en la real orden de 5 de mayo de 1891.

Los periódicos de Pontevedra publican el plano topográfico de Campo d'a Poeta, donde se desarrollaron los tristes sucesos de Salcedo, con motivo de los embargos por la cobranza de las cédulas personales, para que pueda juzgarse, en sus detalles, la colisión ocurrida entre el pueblo y la guardia civil.

En muchas iglesias de Galicia se celebran misas de funeral por el alma de M. Carnot, presidente de la república francesa, asesinado en Lyon.

El clero español se ha asociado al sentimiento de la Francia, con su hermosa protesta, formulada en el Senado por el elocuente obispo de Salamanca, y con sus oraciones en los templos.

La colonia gallega, residente en Lisboa, ha protestado de la expulsión de 288 panaderos, hijos de Galicia, sin permitirles despedirse de sus respectivas familias ni proveerse de lo más indispensable á la vida fuera de sus hogares.

La protesta la publica el periódico fusionista La Concordia, de Vigo, y la suscribe D. Manuel Joaquín González, en nombre de los españoles expulsados.

Ha sido nombrado administrador de contribuciones de Orense, D. José Ramón Grana.

La prensa segoviana, confirmando nuestras noticias, manifiesta que el concurso de orfeones fué la nota más saliente y más simpática de las fiestas.

El primer premio lo declaró deserto el jurado, que presidió el maestro Bretón. El segundo, de 2000 pesetas, lo obtuvo el orfeón orensano, dirigido por D. Adolfo Berges; otro premio de 2000 pesetas el orfeón Pontoniano dirigido por D. José Aparicio, y otro de 1000 el orfeón madrileño, dirigido por D. Pascual Veiga.

La música de la Academia de Artillería obtuvo el primer premio de las bandas militares.

El orfeón orensano cantó anoche en los salones del gobierno civil, entusiasmando al público con las Albradas, Alalalás y M.ñeiras, cantigas gallegas muy populares.

Los orfeones matritense y vallisoletano fueron muy aplaudidos.

Hoy habrán salido para sus respectivas residencias los orfeonistas gallegos y castellanos.

Se ha presentado ayer en el Senado la proposición del Sr. Marcarit, firmada por todos los partidos, desde el republicano hasta el jefe del tricornialista.

La proposición recomienda á gobierno una política en el exterior que realice nuestro prestigio y nuestros intereses en ambos mundos, cooperando á la consolidación de la paz.

Será apoyada por el Sr. Marcarit, y se cree la contestará el señor presidente del Consejo de ministros y que tomarán parte en el debate el señor obispo de Salamanca, los generales Beránger y Pantoja y el señor González (D. J. Fernando).

Para dar cumplimiento al art. 85 de la Constitución, publica hoy la Gaceta los reales decretos de los ministerios de Hacienda y Ultramar disponiendo que en el año económico 1894-95 rijan, mientras otra cosa no disponga la ley, los presupuestos de 1893-94, con las modificaciones acordadas posteriormente en ellos, así en la Península como en las islas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

FIESTA PIADOSA.

Según anuncios á nuestros lectores, ayer se celebró la comida con la congregación de Nuestra Señora de la Caridad y Santo Niño Dios del Remedío ha celebrado el segundo centenario de su fundación.

El espectáculo era conmovedor en alto grado al contemplar el sacrificio de aquellos 327 acogidos, disfrutando un verdadero día de panisión. Y más hermoso resultaba el cuadro al ver el cariño y solicitud con que los conrogantes repartían la santísima comida á los infelices desaheredados de la fortuna.

Sollozos mal reprimidos, bendiciones y aclamaciones partían de los labios de los asilados cuando el Santo Niño Dios del Remedío fué trasladado á su capilla de la iglesia de San Luis.

Al acto asistieron, previamente invitadas, multitud de personas beneméritas en la corte y gran número de damas, predominantemente sin embargo, la clase media, entre la que tiene muchos adeptos esta congregación.

La procesión, que salió de San Luis para ir al asilo á dar la comida, fué perfectamente dirigida, y llamó la atención ver en ella 68 hombres llevando á la vista los sencillos mandajes que iban á servir.

Merecen plácemes la comisión organizadora y las personas bienhechoras que con su limosna han proporcionado este nuevo triunfo á la fe católica y ese gran día á los menesterosos.

LA VIRGEN DEL CARMEN.

Con destino al oratorio del Caballero de Gracia, ha construido el reputado escultor y académico de número de la real de Bellas Artes de San Fernando D. Ricardo Bellver, un bello simulacro de la virgen del Carmen, tallado en maderas de 93 centímetros de altura con peana y plinto, que es de lo más bonito y depurado de cuanto se hace en este género, y una muestra ostensible del genio artístico del celebrado autor de Sebastian Bueno, el «Ángel Caído», el timpano de la portada principal de la catedral de Sevilla y tantas otras.

Entre las esculturas religiosas que conocemos del Sr. Bellver (y de la que es una de las mejores la virgen del Rosario, que se venera en la iglesia parroquial de San José), la imagen de Nuestra Señora del Carmen es de las figuras más en carácter del eminente artista.

La virgen está de pie, en actitud modesta, llevando en su brazo izquierdo al niño Jesús, y presentando escarpularios carmelitanos á la devoción de los fieles. La figura descansa sobre un trozo de monte simbólico del Monte Carmelo, donde se apareció la virgen, y una nube, alegoría de la que profetizó Elijas, envuelve parte de esta peana y su plinto.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 d.ª, pl.

Aguas de Mondáriz, recién traídas. Deposito especial. S. Falpa Nerri, 6.ª

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 12,439 pesetas al 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 12,776 pesetas.

En los tiempos de calores, aconsejamos no tomar bebidas demasiado frías, porque pueden éstas ocasionar indisposiciones por lo general muy graves.

Los ingleses, muy prácticos, no abandonan los sorbetes y helados y toman el Solawater (agua gaseosa), ó bien agua natural á la temperatura normal mezclada con cognac. Esta bebida, á la vez que desalterante, es tónica.

Recomendamos con preferencia el uso del cognac Henri Garnier & C.ª

—Has llevado á cabo un prodigio de amor filial consagrando tanto tiempo á tu madre. Ahora quiero que hagas lo que todos los jóvenes: que busques distracciones; ya no te permito que permanezcas encerrado.

Y Enrique de Calviñ, habiendo sido enviado de guarnición á Meanz, ella misma había sugerido á su hijo la idea de hacer aquel gran retrato, que era como un hermoso cuadro de batalla. Esperaba que Enrique, yendo á menudo á París, arrastraría á su amigo, obligándole á hacer vida común con la juventud. Pero no lo había logrado más que á medias; Bernardo se empeñaba en vivir hecho un salvaje, diciendo que aquella vida de trabajo y de retraimiento constituía su única ambición. Pero el teniente había logrado hacer que aceptara algunas invitaciones, y hablaba de llevarle con él á Calviñ en sus próximas vacaciones.

Al anochecer, Susana había terminado de arreglar tres grandes carpetas llenas de dibujos.

—¿Cuanto trabajo, Dios mío!

—Y se sentía orgullosa al considerar que todo aquello era obra de su hijo.

—Pero lo más hermoso que ha hecho es ese retrato de su amigo.

Y miró el boceto.

—¿Qué éxito habrá alcanzado hoy! Todo el mundo ha debido rodearle.

Y se le representaba en medio de aquella multitud recibiendo las felicitaciones de jóvenes y ancianos.

—¡Oh! no es posible que los mismos ancianos no se vean vencidos esta vez, que no le den una hermosa recompensa sin que necesite pedirla.

E su orgullo de madre, deseaba lo que su hijo desdenaba; una prueba oficial de su talento: la publicación de su nombre en las listas de las medallas acordadas. Y la impaciencia se apoderó de ella de repente.

—Cuanto tarda en volver... Si le hubiese acompañado... No, no; hubiera estado demás...

Y eran cerca de las siete.

—¿Dónde habrán ido?... Por lo general, Bernardo vuelve á las seis y media. Cuando se quiere, un cuarto de hora parece tan largo.

—¡Ah! ¡fin, aquí están!

—¿Estás contento, vengard?

—¡Oh! ¡mamá, mamá, si supieras!

Y Bernardo se precipitaba en los brazos de su madre:

—¿Divina á quién acabo de acompañar á su casa con Enrique...

—¿Cómo quieres que adivine?

—A alguien á quien amas mucho.

—Alguien... ¿de otro tiempo?

—Sí, mamá.

—¿A Marta?

—Sí, á Marta y á su tía, á quienes he visto contemplando mi cuadro.

—¡Ah! ¡Dios mío! —dijo Susana muy emocionada.

Y se dejó caer sobre una silla, tendiendo como un leve pensamiento de celos, como si presintiese que este encuentro, este reanudamiento de amistad iban á quitarle un poco del cariño de su hijo, de aquel hijo á quien ella aconsejaba sin cesar que se divertiera.

—¿Qué tienes, mamá?

—Nada... ya puedes suponer... la alegría que experimento... ¡Ah! si estoy contentísima de que hayas encontrado á nuestras buenas amigas...

—¡Espera, mamá, tí no puedes imaginarte hasta qué punto ese encuentro debe regocijarnos!

—Sí, sí... pero déjame estrechar la mano al señor de Calviñ.

Bernardo tenía tanta impaciencia por contárselo todo á su madre, que se había olvidado que su amigo estaba allí y que no había aún saludado á su madre.

—Señora—dijo Enrique á Susana al mismo tiempo que la besaba la mano,—podás estar orgullosa de vuestro hijo; es el vencedor del Salón, todo el mundo le señala como el destinado á alcanzar el primer premio.

Susana entornó los ojos y murmuró: —Lo esperaba. Y os doy las gracias por haberle ayudado á obtener semejante éxito.

—¿Estás contento, vengard?

—¡Oh! ¡mamá, mamá, si supieras!

Y Bernardo se precipitaba en los brazos de su madre:

—¿Divina á quién acabo de acompañar á su casa con Enrique...

—¿Cómo quieres que adivine?

—A alguien á quien amas mucho.

—Alguien... ¿de otro tiempo?

—Sí, mamá.

—¿A Marta?

—Sí, á Marta y á su tía, á quienes he visto contemplando mi cuadro.

—¡Ah! ¡Dios mío! —dijo Susana muy emocionada.

Y se dejó caer sobre una silla, tendiendo como un leve pensamiento de celos, como si presintiese que este encuentro, este reanudamiento de amistad iban á quitarle un poco del cariño de su hijo, de aquel hijo á quien ella aconsejaba sin cesar que se divertiera.

—¿Qué tienes, mamá?

—Nada... ya puedes suponer... la alegría que experimento... ¡Ah! si estoy contentísima de que hayas encontrado á nuestras buenas amigas...

—¡Espera, mamá, tí no puedes imaginarte hasta qué punto ese encuentro debe regocijarnos!

—Sí, sí... pero déjame estrechar la mano al señor de Calviñ.

Bernardo tenía tanta impaciencia por contárselo todo á su madre, que se había olvidado que su amigo estaba allí y que no había aún saludado á su madre.

—Señora—dijo Enrique á Susana al mismo tiempo que la besaba la mano,—podás estar orgullosa de vuestro hijo; es el vencedor del Salón, todo el mundo le señala como el destinado á alcanzar el primer premio.

—¿Estás contento, vengard?

—¡Oh! ¡mamá, mamá, si supieras!

Y Bernardo se precipitaba en los brazos de su madre:

—¿Divina á quién acabo de acompañar á su casa con Enrique...

—¿Cómo quieres que adivine?

—A alguien á quien amas mucho.

—Alguien... ¿de otro tiempo?

—Sí, mamá.

—¿A Marta?

—Sí, á Marta y á su tía, á quienes he visto contemplando mi cuadro.

—¡Ah! ¡Dios mío! —dijo Susana muy emocionada.

Y se dejó caer sobre una silla, tendiendo como un leve pensamiento de celos, como si presintiese que este encuentro, este reanudamiento de amistad iban á quitarle un poco del cariño de su hijo, de aquel hijo á quien ella aconsejaba sin cesar que se divertiera.

—¿Qué tienes, mamá

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Honras fúnebres.—El sultán en Mequinez.

Tanger 1.º, 10.10 m. En este momento se celebran honras fúnebres por el sultán en Mequinez. Han asistido la mayor parte de los empleados en las legaciones y cuantas personas notables residen en la población.

En el rompimiento del puerto, se ha encontrado el cadáver de Baldomero García Peña, natural de Haro (Logroño), que ha sido asesinado a poco de su llegada a esta población. Ha sido detenido José Ruiz, como presunto autor del crimen. Este ha impresionado mucho.—Fernández.

NACIONALES

Toros.

Alcañete 30, 8.40 n. Los toros de Veragua han resultado buenos, matando 14 caballos. De los espadas, Mazzanti ha estado buenísimo en el cuarto, al que dió un soberbio volapié. Fue sacado en hombros de la plaza. El Torero en dos superior y admirable en el tercero. Le concedieron la oreja. En quintos y sextos, ambos espadas incansables, siendo aplaudidos con entusiasmo.—El correo de Cuba.

El correo de Cuba.

Coruña 1.º, 9 m.

HoY domingo, a las cuatro y tres cuartos de la madrugada, llegó a este puerto el vapor correo Alfonso XIII, sin novedad.—Guarda.

Huelga de barrenderos.

Palma 1.º, 11.20 m.

Con motivo de haber subastado el Ayuntamiento el servicio de limpieza de las calles de la población, los barrenderos que tenían antes a su cargo este servicio se han declarado hoy en huelga. El alcalde tuvo noticia del hecho ayer y ha organizado brigadas extraordinarias, tomando grandes precauciones, en vista de las amenazas de los huelguistas.

La limpieza se ha terminado hoy sin novedad. Durante las horas de la mañana, la guardia civil ha vigilado las puertas de la ciudad para evitar tropelios a la salida de los carros. El nuevo contratista tiene tres meses de plazo para comenzar el servicio. Los antiguos barrenderos han querido aprovechar esta circunstancia, trayendo producir un conflicto. Los ánimos están muy excitados. Se ha detenido a dos barrenderos, por creerse autores de la huelga.—Gela.

En honor de un general.

Las Palmas 1.º, 2 t.

La sociedad titulada Gabinete Literario dió anoche un magnífico baile en honor del capitán general, señor marqués de Ahumada. A la fiesta asistieron todas las autoridades y numerosa concurrencia. Hoy fué invitado por el general Bravo de Laguna a visitar su posesión de la Goleta, donde le obsequió con un almuerzo espléndido.—El correo postal.

DE LA AGENCIA PARRA

París 30.—Recibido el 1.º

El embajador español, Sr. León y Castillo, ha estado hoy después del medio día en el Palacio del Eiseo para depositar sobre el féretro del señor Carnot la rica corona de la reina regente de España.

El Sr. León y Castillo representará a su sobrano en los funerales del ex presidente de la república.

Lyón 30.—R. cibido el 1.º

Santo Casimiro, el asesino del señor Carnot, empieza a mostrarse algo más comunicativo, y la excitación nerviosa ha decaído bastante.

Ayer ya se perdieron obtener de él algunas revelaciones sobre el complot internacional que ha costado la vida al Sr. Carnot.

Charlevoix 30.—Recibido el 1.º

En los pozos número 2 de esta cuenca carbonífera ha ocurrido hoy una explosión de fuego grisúo, ocasionando la muerte de dos obreros y heridas graves a otros cinco.

Tan 9.—Recibido el 1.º

Las últimas noticias recibidas de Fez dicen que las tribus han hecho solemne acto de sumisión al paso del sultán, excepto la del Rif, que comienza a agitarse nuevamente contra los españoles.

Añaden que hay el temor de que ocurran en Melilla graves desórdenes.

San Petersburgo 30.—Recibido el 1.º

Se han registrado 12 casos de cólera y 10 defunciones.

París 30.—Recibido el 1.º

El presidente de la república, señor Casimiro Perier, ha pasado por la calle de la Paz y plaza de la Concordia, siendo acompañado por la muchedumbre, que le acompaña hasta su residencia, vitoreándole sin cesar.

París 1.º

A las diez de la noche última quedó depositado el féretro que contiene el cadáver del Sr. Carnot, en el gran salón de honor del Palacio del Eiseo.

Poco después empezó a llenarse de gente el trayecto que ha de recorrer el cortejo fúnebre, y a las tres de la madrugada era ya difícil el tránsito desde el Palacio del Eiseo hasta la iglesia de Nuestra Señora.

Numerosos oficiales se dedicaron a limpiar y facilitar escaleras, bancos y taburetes.

Las plazas de la Concordia y Hotel de Ville están completamente ocupadas por millares de personas, siendo de admirar el orden y silencio que se advierte por todas partes.

ENTIERRO DE CARNOT

Los curiosos.—Itinerario.—Orden del cortejo.

París 1.º, 5.55 m.

Durante toda la noche de ayer duraron en la plaza de la Concordia y en los Campos Eliseos millares de personas que esperaban el desfile de la fúnebre comitiva. Todo el trayecto que ha de recorrer parece un campamento, donde vivaquea un numeroso ejército.

FUNERALES POR M. CARNOT

Con extraordinaria suntuosidad se verificaron esta mañana honras fúnebres por el alma del que fué presidente de la república francesa.

Las exequias tuvieron efecto en el templo de los Jerónimos, el cual ofreció un majestuoso golpe de vista, especialmente desde la puerta principal. En el cruceiro se alzaba severo túmulo, iluminado profusamente, cubierto con rico paño de terciopelo negro bordado en oro.

En la fachada que ostentaba tendida la bandera francesa.

De la magnífica nave pendían 25 lámparas funerarias, que daban al conjunto imponente aspecto.

En el presbiterio estaban el arzobispo de Granada, el arzobispo obispo de Madrid, el cardenal Benavides, el obispo de Sión y el de la Habana.

Ofició el nuncio de Su Santidad. Presidió el embajador de Francia.

Asistió todo el cuerpo diplomático extranjero, el presidente del Consejo y los ministros, y el duque de Medina Sidonia, en representación de S. M. la reina regente.

La masa coral, compuesta de 30 profesores, ha cantado magníficamente la vigilia y misa, acompañada por el órgano expresivo.

Calculábase en más de un millar las personas pertenecientes a la colonia francesa residentes en Madrid que han acudido a la fúnebre ceremonia.

BANQUETE DE LA PRENSA

Siguiendo una práctica ya tradicional entre los periodistas que concurren al Parlamento, hoy se reunieron todos los que constituyen la tribuna de la prensa de ambas Cámaras en fraternal banquete, con objeto de celebrar el término—mas ó menos remoto—de la actual legislatura, a la una de la tarde.

El acto se verificó en el magnífico restaurant de los Jardines, y estuvo presidido por el secretario del Congreso, Sr. García Prieto, encargado por el presidente de la Cámara, señor marqués de la Vega de Armijo, de representar a la Mesa en el banquete, correspondiendo así a la cariñosa invitación que recibieron de los periodistas.

El señor marqués de la Habana delegó su representación en el vicepresidente de la Cámara, Sr. Montejano, quien en carta manifiesta y expresiva, dirigida al Sr. Osorio (don Angel), rector de El Día, excusó su asistencia fundándose en motivos de salud.

La mesa presidencial quedó constituida en la siguiente forma: Sr. García Prieto, que tenía a su derecha a los Sres. Ballesteros (D. Calixto), individuo de la comisión organizadora, y a los diputados Sres. Sánchez Guerra y Soler y Casa Juana, y a la izquierda a nuestro querido compañero de redacción D. Blas Aguilar, y a los diputados señores marqués de Montroig y Boros y Romero.

Los conatos pasaron de ciento y entro a ellos reinó la animación y el entusiasmo natural en una reunión de amigos y compañeros.

La lista del almuerzo, que estuvo muy bien servido, fué la siguiente: Entremeses, huevo Princesa, flores de buay a la Richelieu, salmón rosa Victoria, ponche a la romana, capones del Mans a la broche, Sarah Bernad, postres variados, café, cigarrillos y liciores.

El ministro de la Gobernación y el presidente del Congreso mandaron unas cajas de exquisitos habanos.

Después los periodistas pasaron a los jardines y allí fueron retratados. La fiesta resultó muy agradable y estuvo admirablemente organizada.

EN LA GUINDALERA

Este populoso y ya importante barrio de Madrid ha estado esta tarde animadísimo, con motivo de la procesión de Minerva, que se ha efectuado por iniciativa del ilustrado párroco D. Paulino Corrales.

La función religiosa que se celebró por la mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar fué solemnitísima, asistiendo, con sus insignias, varias corporaciones de oficio y entre ellas reinó la animación y el entusiasmo natural en una reunión de amigos y compañeros.

La lista del almuerzo, que estuvo muy bien servido, fué la siguiente: Entremeses, huevo Princesa, flores de buay a la Richelieu, salmón rosa Victoria, ponche a la romana, capones del Mans a la broche, Sarah Bernad, postres variados, café, cigarrillos y liciores.

El ministro de la Gobernación y el presidente del Congreso mandaron unas cajas de exquisitos habanos.

Después los periodistas pasaron a los jardines y allí fueron retratados. La fiesta resultó muy agradable y estuvo admirablemente organizada.

TOROS

CORRIDA 18.ª DE ABRON.

La despedida del abono ha sido brillante en extremo, pues ha concurrido a la misma inusitado número de señores y devotos del niño mimado de la tauromanía, que, uno tras otro, habia de matar los seis toros de D. Joaquin Alameda, que ya estuvieron encerrados en el corral, y que han tomado carnes en los prados del puente de Viveros.

Cruzó a las cinco en punto el redondeo de la cuadrilla, a las que se habian unido el Zoca, Gonzalito y el Regatero (Tomás).

Se colocó cada cual en su puesto, y sale, a la señal del Sr. Cobo Canales, el primer toro, llamado Cimbarito, cárdeno oscuro, significado de después Limonero, Guapito, Mancheguito y Cacerito, negros, y Rotino, castaño, que lucieron divisa en carnada y negra.

Tomó el primero seis varas, dió tres caídas y mató tres caballos. Primito y Antonio Guerra le dejan dos pares y medio, y Guerrita pasó a entenderse con el toro. Diez pasas bastaron para dar media estorada buena, y después de cuatro pasas más, una entera.

Saca el ocho y el toro llega a las tablas y se oche. (Palmas).

El 2.º se enfila con la gente siete veces, produciendo cuatro vueltas y mató otros tres jacos. Zoca y Moyano le derribaron en bien no cuatro veces, y Guerra, después de dieciséis pasas le dió una estorada hasta la mano un poco ida, de la que cayó el toro.

Le pincharon al tercero siete veces, dió dos caídas tremendas a Pegote y al Largo y salieron con los palos Gonzalito y Regatero, los cuales le adornan el morrillo y sus albeduras con cinco palos y el matador, después de quince pasas le da un pinchazo. Rápidamente nueve pasas más y deja una mano pendiente, de la que cayó el toro.

El cuarto aguantó cinco puyazos, dió varias caídas y mató dos caballos. Antonio Guerra y Primito le derribaron con seis palos, y vuelve Guerrita a coger la espada y la muleta, después de 18 pasas le da una estorada hasta la mano, saca el estoque y la descabella al primer intento. (Muchas palmas).

El quinto fué superior en varas; tomó siete, desmontando cuatro veces a los caballeros y matando tres caballos. Guerrita coge los palos y deja un par superior, después de intentar el quibrote; colosa después otro con el mismo arte; medio luego bueno y uno un poco abierto despues oyendo en las traen la mar de palmas. Toma los fraesos y después de 13 pasas le mata de una hasta la mano, de la que dobla el toro.

Guerrita caped a este toro a la salida superiormente, con cuatro verónicas y una de frente por siete y treinta y cinco a la tarde. Sufrío siete alfilerazos huyendo. Tomás Regatero le puso dos pares y uno Gonzalito, matándole Guerra con la misma afición que si fuera un buen toro.

Resumen. La corrida ha resultado regular, teniendo la monotonía que siempre ofrece matar un solo espada. Los toros tenían pequeño el tipo, muy cortos de pitones, bajas las agujas y todas las condiciones necesarias para adornar la espada como él sabe. En la romana no habrán bajado de 27 arbores.

El primero bueno, el segundo bueno en los primeros tercios y buscando algo en la muerte, el tercero cumplió, el cuarto no pasó de regular, bueno el quinto y cumplió el sexto a duras penas.

Varas 39, caídas 14, caballos 13. En la suertes de varas sobresalió Pegote.

Con banderillas, A. Guerra, Mogino y Primito. Bregando, todos hicieron cuanso pudieron por cumplir. El matador, que vestía verde y oro, toreó al primero cerca y bien, hiriendo pronto y en buena rectitud; en el segundo toro más movido que en el anterior, pero al coger la estocada agarró bien los blandos; el tercero lo toreó con cautela, porque se le coló en algunos pasas, dos en redondo buenos, y al herir, bien; en el cuarto pasó con inteligencia, y aunque entró a matar cuando el toro tenía la cabeza humillada, agarró una estocada buena; en el quinto, bien tanto al pasar como al herir, y en el mismo en el sexto.

En los quintos estuvo oportuno. Banderilleando, muy bien y dirigiendo la lidia poco acertado. El público salió muy complacido de su trabajo y así se lo demostró con unánimes palmas en todas las ocasiones que tuvo durante el trascurso de la lidia.

La presidencia, acertada; y el edificio, echando bombas.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

«Efecto del desorden lúrico que reinaba dentro de la empresa, podí la obra, que me fué negada con protestas amistosas, has que ya en serio exigí la devolución» que ya en serio exigí la devolución» que ya en serio exigí la devolución»

«Los éxitos que está obteniendo la compañía de ópereta italiana de los hermanos Gargano en el teatro de Doña Amelia, de Lisboa, son continuos y ruidosos.»

«El obtenido con especialidad en Una noche en Venecia, obra del maestro Strauss, con la que inaugurará sus funciones el día 7 del corriente en el teatro del Príncipe Alfonso, ha llegado a ser entusiasta, con una alcanzado ya la 12.ª representación, sin que la numerosa concurrencia haya disminuido en lo más mínimo.»

«Con estas noticias recabadas de la prensa lisibonense y con los inmejorables informes que de la mencionada compañía se tienen, estarán por cierto de completa enhorabuena los aficionados a este género de espectáculo.»

«Con el epigrafe de Maturitas, dice nuestro colega El Imparcial: «El alcalde presidente del Ayuntamiento tuvo hace dos días conocimiento de que por el fílato de Valencia, no solo se introducía bastante mateite, sino que además entraban veinticuatro con géneros de tránsito valiéndose de paplatas falsas, que facilitaban mediante ciertas sumas personas dedicadas a tan lucrativo negocio.»

«En su consecuencia, antes de cerciorarse de la exactitud de la denuncia, y acompañado del Sr. Ibars, delegado de vigilancia del distrito del Hospital, de los agentes 65 y 323, y los guardias de seguridad 628 y 673, presentóse el señor conde de Romanones en la calle del Pacifico, número 18, tienda de vinos, a cuyo dueño, D. Ramón Diaz Maestro, exhibió el mandamiento del juez, de que era portador, para practicar en la casa un reconocimiento y ver si habia géneros sujetos al pago de derechos de consumos.»

«El Sr. Diaz accedió en el acto a los deseos del señor alcalde, y del registro resultó que allí no habia tales géneros.»

«En cambio se encontró veinte libretas talonarias de las usadas para el servicio de tránsitos, las cuales solo tenían sus matrices supuniéndose que las hojas se habrían utilizado.»

«También halló varios documentos relacionados con el servicio de tránsitos.»

«Fue éstos como las libretas. carecían de la debida intervención de los empleados de consumos.»

«Los agentes de la autoridad incautáronse de todo, así como de tres revólvers, dos facas y diez cartuchos.»

«Creyendo el alcalde que esto constituía el delito de fraude a la Hacienda municipal, dispuso que el dueño del establecimiento Sr. Diaz, los vigilantes de Consumos Antonio Arduar Martínez y Juan Fernández Diaz, que se encontraban en la taberna al presentarse el alcalde, el fiel del fílato de Valencia D. Fernando Capdell y Crespo y el encargado de los tránsitos D. Francisco Espinosa y Lillo comparecieran en el juzgado a declarar cuanto supieran relativo a este asunto.»

«Parece que la autoridad judicial recibió esas declaraciones, y se asegura que de ellas ha deducido que no existe ningún delito, por lo cual los señores en cuestión habrán quedado como estaban, es decir, en libertad.»

«La recaudación de consumos en Madrid durante el mes de julio del año actual ha sido de 1.864.742,60 pesetas. Lo recaudado en igual periodo de 1893 fué 1.861.123,03.»

«Le Temps, en su número llegado hoy a Madrid, se pronuncia en contra del enorme gasto que se ha hecho en coronas para honrar la memoria de monsieur Carnot.»

«Con la cifra a que ascienden estos gastos opina el colega traspirenaico que hubiera debido procederse a la de cualquier instituto benéfico que creación hubiera hecho un benefactor el nombre del malogrado presidente.»

«No creemos que opinen lo mismo los industriales franceses a cuyas manos ha ido a parar la enorme suma de cuatro millones de francos.»

«Ese dinero a ido a mejorar la situación de una porción de cientos de obreros, tan necesitados de ayuda como los ejércitos de mendigos, menos numerosos por cierto que en ninguna otra nación en la vecina república.»

«El concurso de las clases de canto de la Escuela Nacional de Música y Declamación ha puesto una vez más de relieve el indiscutible mérito de la señorita Gardeta y del Sr. Calvo, discípulos del maestro Blasco, que son dos legítimas esperanzas del arte lírico.»

«La señorita Gardeta ha obtenido el primer premio por unanimidad, y el Sr. Calvo el segundo. La primera ha terminado sus estudios de reglamento y el Sr. Calvo se halla en el penúltimo año. Ambos alumnos cantaron en español las incomparables traducciones del general Alapeón, que con el señor Blasco hacen constante propaganda en pro del arte patrio, mereciendo por ello encomio y aplauso.»

TOROS

CORRIDA 18.ª DE ABRON.

La despedida del abono ha sido brillante en extremo, pues ha concurrido a la misma inusitado número de señores y devotos del niño mimado de la tauromanía, que, uno tras otro, habia de matar los seis toros de D. Joaquin Alameda, que ya estuvieron encerrados en el corral, y que han tomado carnes en los prados del puente de Viveros.

Cruzó a las cinco en punto el redondeo de la cuadrilla, a las que se habian unido el Zoca, Gonzalito y el Regatero (Tomás).

Se colocó cada cual en su puesto, y sale, a la señal del Sr. Cobo Canales, el primer toro, llamado Cimbarito, cárdeno oscuro, significado de después Limonero, Guapito, Mancheguito y Cacerito, negros, y Rotino, castaño, que lucieron divisa en carnada y negra.

Tomó el primero seis varas, dió tres caídas y mató tres caballos. Primito y Antonio Guerra le dejan dos pares y medio, y Guerrita pasó a entenderse con el toro. Diez pasas bastaron para dar media estorada buena, y después de cuatro pasas más, una entera.

Saca el ocho y el toro llega a las tablas y se oche. (Palmas).

El 2.º se enfila con la gente siete veces, produciendo cuatro vueltas y mató otros tres jacos. Zoca y Moyano le derribaron en bien no cuatro veces, y Guerra, después de dieciséis pasas le dió una estorada hasta la mano un poco ida, de la que cayó el toro.

Le pincharon al tercero siete veces, dió dos caídas tremendas a Pegote y al Largo y salieron con los palos Gonzalito y Regatero, los cuales le adornan el morrillo y sus albeduras con cinco palos y el matador, después de quince pasas le da un pinchazo. Rápidamente nueve pasas más y deja una mano pendiente, de la que cayó el toro.

El cuarto aguantó cinco puyazos, dió varias caídas y mató dos caballos. Antonio Guerra y Primito le derribaron con seis palos, y vuelve Guerrita a coger la espada y la muleta, después de 18 pasas le da una estorada hasta la mano, saca el estoque y la descabella al primer intento. (Muchas palmas).

El quinto fué superior en varas; tomó siete, desmontando cuatro veces a los caballeros y matando tres caballos. Guerrita coge los palos y deja un par superior, después de intentar el quibrote; colosa después otro con el mismo arte; medio luego bueno y uno un poco abierto despues oyendo en las traen la mar de palmas. Toma los fraesos y después de 13 pasas le mata de una hasta la mano, de la que dobla el toro.

Guerrita caped a este toro a la salida superiormente, con cuatro verónicas y una de frente por siete y treinta y cinco a la tarde. Sufrío siete alfilerazos huyendo. Tomás Regatero le puso dos pares y uno Gonzalito, matándole Guerra con la misma afición que si fuera un buen toro.

Resumen. La corrida ha resultado regular, teniendo la monotonía que siempre ofrece matar un solo espada. Los toros tenían pequeño el tipo, muy cortos de pitones, bajas las agujas y todas las condiciones necesarias para adornar la espada como él sabe. En la romana no habrán bajado de 27 arbores.

El primero bueno, el segundo bueno en los primeros tercios y buscando algo en la muerte, el tercero cumplió, el cuarto no pasó de regular, bueno el quinto y cumplió el sexto a duras penas.

Varas 39, caídas 14, caballos 13. En la suertes de varas sobresalió Pegote.

Con banderillas, A. Guerra, Mogino y Primito. Bregando, todos hicieron cuanso pudieron por cumplir. El matador, que vestía verde y oro, toreó al primero cerca y bien, hiriendo pronto y en buena rectitud; en el segundo toro más movido que en el anterior, pero al coger la estocada agarró bien los blandos; el tercero lo toreó con cautela, porque se le coló en algunos pasas, dos en redondo buenos, y al herir, bien; en el cuarto pasó con inteligencia, y aunque entró a matar cuando el toro tenía la cabeza humillada, agarró una estocada buena; en el quinto, bien tanto al pasar como al herir, y en el mismo en el sexto.

En los quintos estuvo oportuno. Banderilleando, muy bien y dirigiendo la lidia poco acertado. El público salió muy complacido de su trabajo y así se lo demostró con unánimes palmas en todas las ocasiones que tuvo durante el trascurso de la lidia.

La presidencia, acertada; y el edificio, echando bombas.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

Mañana se inaugura la temporada de toros en el puente de Valdecas. Se lidiarán seis novillos, los cuatro primeros estuqueados por el Extramuelo y León, saliendo además una excelente cuadrilla de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las cinco.

propósitos que ayer manifestaron algunos diputados en defensa del tratado hispano-alemán, fueron enteramente ajenos a la iniciativa del gobierno, que es el primero en comprender que no puede ninguna de las dos Cámaras cuparse en un asunto pendiente de las deliberaciones de la otra.

Los ministros decían esta mañana que se habia aplazado hasta mañana por la tarde el consejo de ministros anunciado para hoy.

Hoy se ha dicho que probablemente el sábado próximo se suspenderán las sesiones de Cortes.

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose recibido de la Dirección general de la Deuda pública los talones de los resguardos hasta el número 1400, expedidos por aquel centro en representación de cupones de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, vencimiento de 1.º de julio próximo presentados en aquella Dirección, los portadores de los citados resguardos pueden presentarlos al cobro en las Cajas de este Banco, en la forma siguiente: Lunes 2 de julio, resguardos números 1 a 400.

Martes 3, del 401 al 800. Miércoles 4, del 801 al 1200. Jueves 5, del 1201 al 1600.

En los días sucesivos se pueden presentar al cobro en las mismas Cajas, sin previo anuncio, los resguardos cuya numeración exceda de la última señalada, que serán satisfechos en el acto, siempre que el Banco haya recibido de la Dirección general de la Deuda los talones correspondientes.

Madrid 28 de junio de 1894.—El secretario, Juan de Morales y Serrano.

ECOS DEL MUNDO

Nuevo empleo del aluminio. El aluminio posee la notable propiedad de dejar en el vidrio, y en general sobre las sustancias a base de sílice, huellas metálicas por el simple frotamiento con una barra de dicho metal.

Esta huella no desaparece con ningún medio mecánico, y así, pues, ningún lavado puede borrarla. Esta propiedad se marca, sobre todo, cuando la superficie del vidrio está humedecida.

Si en vez de un lápiz de aluminio se emplea una rueda de mismo metal, que gire velozmente, pueden obtenerse dibujos de reflejo y brillo metálico de gran efecto.

La condición indispensable para el éxito de la operación es que el vidrio y la barra de aluminio estén perfectamente limpios.

Una vez hecho el dibujo, puede resistir el pulimento sin estropearse.

El perro heredero. En la oficina de testamentos de Nueva York se abrió y leyó hace días un documento curioso: la última voluntad de la señora Kugunda Kugler, que lega 300 duros a beneficio de su fiel perrito Bobby, y en cambio heredera virtualmente a varios parientes, puesto que solo los deja un peso a cada uno.

Estos proponen disputar la validez del testamento, alegando que la testadora no estaba en su cabal juicio; pero no lo demuestra el papel de que se trata, en el cual la señora Kugler declara que deshereda intencionalmente a esos individuos para castigarlos por haber difamado la memoria de su marido y haberlos maltratado a ambos teniendo los de inquilinos en su casa.

En cambio, otros parientes de la testadora peticionan sumas proporcionadas a la fortuna de ésta, que era de más de 3000 duros.

Se lynchó a sí mismo.—Hacia algunas semanas que los vecinos de Monroe (Luisiana) procuraban descubrir al autor de unos incendios ostensiblemente intencionales que con frecuencia venían

